

巴格达知名“风流地”遭袭

至少25名女性丧生 枪手留言“这就是卖身的命运”

不明身份的枪手7月12日晚间突袭巴格达东城扎尤纳区两栋建筑，开枪打死至少25名女性，打伤多人。遭袭场所为巴格达知名的风流地，遇难女性多为风尘女子。枪手留下字条，称“这就是卖身的命运”。



▲7月13日，伊拉克巴格达，警察在发生枪杀案的现场勘查。

枪手使用消音武器发动袭击

遭袭场所为巴格达知名的风流地，遇难女性多为风尘女子。

一名内政部官员告诉法新社记者，枪手在两栋建筑内行凶，除25名女子遇难外，另有4女4男受伤。

一名警官说，枪手使用消音武器发动袭击，在扎尤纳区43号建筑打死10名女子，又在44号建筑打死15名女子，另有5女6男受伤。

美联社则援引医疗机构的数字报道，总计33人被打死，包括29名女子，另有10多人受伤。

法新社记者事后赶到现场，事发区域已被警方封锁。目击者称，警方逮捕了多人。

一名警察向路透社记者描述了现场勘查时目击的惨状：“我们走上楼，看见两名女子的尸体和楼梯上的血迹，我们进入一间公寓，发现到处都是尸体，有躺在沙发上的，有倒在地上的。一名女子倒在厨房里，显然她原本想躲入橱柜。”

在一栋建筑门上，枪手留下字条，内容涉及对卖身女的指控。

可能是什叶派武装人员所为

过去20年，伊拉克不少女性因为经济制裁、战争动荡和犯罪猖獗等原因沦入风尘，其中相当一部分系被迫“入行”。

在伊拉克前总统萨达姆·侯赛因统治时期，外部经济制裁致使许多伊拉克妇女因生活所迫从事卖淫活动。1999年，萨达姆下令打击卖淫活动，大批妓女被处死。

2003年伊拉克战争后，伊拉克卖淫业和拐卖妇女的犯罪行为激增，在一些案例中，美军雇佣的合同公司人员扮演了“拉皮条”的角色。

欧洲媒体先前报道，卖淫活动的死灰复燃，一度令整个伊拉克社会感到不安。女孩被关在家里不让出门，这不仅仅是害怕遭遇袭击，家人还担心她们被卖淫团伙绑架。战争让无数背井离乡的妇女被拐卖到中东地区的其他国家从事卖淫活动。

一些外国妇女也被贩卖到伊拉克卖淫。巴格达的“绿区”曾私开了多家妓院，只是被当地媒体曝光后，当局才下令取缔。

多家西方媒体13日援引当地人的判断报道，12日晚的袭击者可能是什叶派武装人员，他们先前也曾在扎尤纳区发动类似针对所谓风尘女的袭击。在去年5月和7月两起类似袭击中，分别有12名和3名女性遇袭身亡。

□国内局势

国民议会仍未能选出新议长

逊尼派极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在上月攻占了伊拉克北部和西部大片地区。然而，虽然大敌当前，伊拉克什叶派、逊尼派和库尔德人等三大政治派别依然分歧严重，为了各自利益难以一致对外。

本月1日，伊拉克新一届国民议会举行首次会议，但一些逊尼派和库尔德议员中途离场，使得参会人数少于法定出席人数，导致会议不得不休会。

12日晚伊拉克政治僵局终于出现一丝进展。伊拉克主要逊尼派政治联盟“爱国联盟”提名议员萨利姆·贾布里担任新一届国民议会议长。

根据伊拉克战争后形成的政治格局，伊拉克总理职务由人口占多数的什叶派担任，议会议长一职由逊尼派出任，而主要作为仪式性的总统职务归库尔德人。

路透社认为，逊尼派政治联盟此次提出议长人选是一种希望打破政治僵局的友善举动。

另据报道，伊拉克新一届国民议会13日召开第二次会

议，但未能就新议长人选达成一致。会议将于15日继续举行。

当天中午，新当选的328名伊拉克国民议会议员中有233人出席了此次会议。由于各政治团体在议长等领导人的人选方面分歧严重，主持会议的代理议长迈赫迪·哈菲兹在会议只进行了大约半个小时后就宣布休会。

哈菲兹说，伊拉克严峻的局势容不得国家的政治进程一再拖延，希望各政治团体在未来两天内积极展开磋商，履行自己的职责并灵活处理问题，努力达成协议，推动政治进程向前发展。

伊拉克今年4月30日举行国民议会选举，伊独立高等选举委员会5月19日宣布了大选结果。伊联邦法院6月16日核准了大选结果。根据伊宪法规定，大选结果获得批准后，议会须在15天内召开首次会议，推选新一届议长和两名副议长。随后议会还要选举产生总统，并由总统指派在议会中拥有数席位的党团领导人组建以总理为首的政府。

萨达姆副手号召解放巴格达

互联网上12日流传出一段音频，据称是伊拉克前总统萨达姆重要副手、前副总统伊扎特·易卜拉欣·杜里的录音。录音赞扬了在上月占领伊拉克大片地区的逊尼派武装人员，并呼吁所有伊拉克民众加入“解放”巴格达的战斗。

这段录音由一家效忠于萨达姆的网站最先发布。虽然录音真实性尚未得到最终证实，但路透社认为，录音中的声音与先前以杜里名义发布的录音声音相像。杜里上次发布录音还是在2013年1月。这段时长15分钟的录音呼吁伊拉克民众“加入已经解放了半个伊拉克的反叛武装行列”。

“解放巴格达就在眼前。每个人都应该按照他的能力作出贡献，彻底解放所热爱的国家，因为没有解放，就没有荣誉和尊严。”

录音还赞扬了逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰

国”(ISIS)，以及其他一些参与行动的伊拉克逊尼派武装。

现年72岁的杜里在2003年3月伊拉克战争爆发时担任伊拉克副总统和革命指挥委员会的副主席，权力仅次于萨达姆。

萨达姆政权倒台后，美军曾悬赏1000万美元捉拿杜里，但他一直下落不明。

杜里绰号“红胡子”，但伊拉克当地人更喜欢称他为“冰人”，因为他出身卑微，曾在伊拉克北部第二大城市摩苏尔贩卖冰块。

杜里曾患有白血病，身体状况不佳，还一度传出他已经身亡的消息。但外界认为，杜里目前领导着一支名为“纳克什班迪教团”的逊尼派武装组织，并支持ISIS在上月攻占伊拉克北部和西部大片地区。

>>反应 联合国警告伊面临混乱风险

联合国12日警告说，伊拉克领导人应该尽快消除分歧，组建能够团结各派的新政府，否则伊拉克将面临“陷入混乱的风险”。

联合国伊拉克问题特别代表尼古拉·姆拉德诺夫，呼吁伊拉克议员出席13日举行的伊拉克新一届国民议会第二次会议，并就新领导人选达成一致。他警告说，如果伊拉克当

前政治僵局持续下去，将导致严重后果。

“这只能让那些试图分裂伊拉克人民并阻碍他们实现和平与繁荣的人受益，”他说，“伊拉克需要一支能够团结民众的团队。现在不是相互指责的时候，现在(各个派别)都要为了人民的利益作出妥协，向前推进。”

据新华社电